Ensemble Martinů oceňuje péči a erudici vlašimských učitelek

     Vlašim – Setkávání – odcházení je název pořadu, s nímž ve čtvrtek 19. května přijede na vlašimský zámek soubor Ensemble Martinů. Flétnista Miroslav Matějka, houslistka Radka Preislerová, violoncellistka Simona Hečová a klavírista Štěpán Kos zde vystoupí od 19 hodin.
    „Ve Vlašimi jsme koncertovali mnohokrát. Ať už na našich čistě hudebních vystoupeních, nebo v literárně hudebních programech. V jejich rámci jsme vystupovali například s Gabrielou Vránovou, Otakarem Brouskem nebo Alfrédem Strejčkem. Návštěvnost bývá vždycky vynikající,“ pochvaluje si umělecký vedoucí souboru Miroslav Matějka.

     Toho osobně ve Vlašimi vždy nadchnou i dopolední koncerty pro školy. „V nich oceňujeme a cítíme ohromnou péči a erudici dam učitelek. Ty se totiž záhy projeví v připravenosti dětí vnímat a pracovat s hudbou. To je zřejmé z jejich reakcí, mnohdy si děti s námi koncertují či zpívají a velmi rády soutěží formou kvízů. Pochopitelně o hudební dárky z diskografie Ensemble Martinů, která je bohatá,“ dodává Miroslav Matějka.

    Začátek dnes již legendárního příběhu souboru je zasazen do doby, kdy se rozhodla vdova po skladateli Bohuslavu Martinů, Charlotte, navštívit české země a převézt ostatky skladatele zpět domů, do rodné Poličky. Tehdy kvarteto v roce 1978 založili bratři Jan a Josef Riedlbauchové. V době komunistické éry nesměl soubor na krátkou dobu vystupovat a v roce 1993 se Miroslav Matějka, žák Jana Riedlbaucha, rozhodl na původní ideu navázat.

    Kvarteto spolupracovalo s legendami českého herectví jako byli Boris Rösner, Věra Galatíková či Radovan Lukavský a dodnes ve svých literárně hudebních projektech vystupuje s předními herci. Na svém kontě má dvanáct CD a DVD.
    „Nadcházející koncert bude dramaturgicky velmi podobný tomu, s nímž vystoupíme o týden později v koncertním sále Kláštera Svaté Anežky české na Pražském jaru. Zazní díla Bohuslava Martinů, Alexeje Frieda nebo Ludwiga van Beethovena,“ vypočítává umělecký vedoucí souboru. 
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