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      Ensemble Martinů es un cuarteto de piano integrado por piano, flauta, violín y violonchelo. Ha producido 8 CDs y con regularidad realiza grabaciones para la Radio y TV  Checa. Grabó también música de cine.

      El conjunto aparece con frecuencia en diversos ciclos de conciertos y festi.- vales de música, tales como Festival de la Filarmónica Checa en Rudolfinum, festival Primavera de Praga, festival Estrenos de Praga, festival  " Otoňo de Moravia"¨ en Brno, festival " Hukvaldy de Janáček" , festival internacional de ópera " Li- tomyšl de Smetana", festival " Primavera Musical de Pardubice ", ciclo de con- ciertos de la Asociación para la música de cámara checa, ciclo de la Orquesta Sinfónica de Praga FOK y otros tantos más.

      Ensemble Martinů ha sido invitado a intervenir en numerosos festivales musi- cales de gran prestigio tanto en la Repůblica Checa como en exterior. Ha efectuado diversas giras de conciertos por todo el mundo.Ha tocado en la mayoría de los países europeos, ante todo en Alemania, Austria,Italia, Francia,Suecia, Dinamar- ca, Grecia,Holanda,Luxemburgo, Estonia, Rumania, Polonia,Bulgaria, Hungría y en repetidas ocasiones en Espaňa. Se ha presentado, asímismo, en Ucrania, China, Rusia, Brazil, así como en los famosos festivales y salas de conciertos.

Hay que mencionar " Festival de Música de Pekín" en la Ciudad Prohibida, fes- tival " Conde Duque " en Madrid, festival " Primavera de Budapest",  festival  Internacional Judiska en Norrkoping, Festival Internacional de Música  Santo- rini, uno de los más antiguos festivales europeos de música de cámara en Plov- div, sala Cecilia Meireles en Rio de Janeiro y Konserthuset en Estocolmo

      Ensemble Martinú fue fundado en 1978 por el flautista y profesor del Conserva- torio de Praga Jan Riedelbauch y su hermano Josef Riedelbauch, violinista de la Orquesta Sinfónica de Praga FOK.Colaboraron con el grupo J.Pípal, F.Kúda y J.Pěruška.

En aquel tiempo, aproximadamente en los aňos 1977 y 1978. comienza la historia del conjunto.Entonces, efectuó su visita a la República Checa Charlotte Martinů, viuda del gran compositor checo Bohuslav Martinů.Ella se había decidido a trasla- dar las cenizas de su esposo a su ciudad natal Polička, en la tierra checa. En 1993, después de una corta pausa en las actividades,las actuaciones fueron restablecidas por el flautista Miroslav Matějka, el actual líder artístico del conjunto.

      Además del repertorio tradicional de los siglos XVIII.-XX. / incluyendo las obras de Dvořák, Beethoven, Ravel/, el conjunto se concentra especialmente en la inter- pretación de la música de Bohuslav Martinů, así como de las obras de los autores contemporáneos checos para cuartetos y tríos de piano con flauta que reemplaza viola, estableciendo así definitivamente el género del cuarteto de piano en Europa Central y estimulando más de 50 compositores checos  a que escriban composi- ciones específicamente destinadas al Ensemble Martinů.  / Zdeněk Lukáš,Otmar Mácha, Jan F.Fischer,Sylvie Bodorová,Václav Riedelbauch,Miroslav Kubička,Jiří Matěj y otros compositores checos de renombre. El conjunto ha ganado reconoci-  miento,presentando la música contemporánea checa en su contexto histó- rico de la música universal.Motivo, por el cual el Ministerio de la Cultura de la Re- pública Checa da su apoyo a las actividades concertísticas del Ensemble Martinů.

En su repertorio figuran también autores como Astor Piazzolla,Ivan Kurz, Michal Ra- taj e Ilja Hurník, cuyas obras incorporan elementos de rock, jazz, blues y swing. En 2003 obtuvo Ensemble Martinů el más prestigioso Premio para el mejor con- junto de la música de cámara  que otorga anualmente Asociación para la Mú- sica de Cámara de la Filarmónica Checa Discografía del Ensemble Martinů :

CD "Con flauto" y " Encuentros y Partidas"  - la música contemporánea checa /Editorial Triga/

CD "Ecos de antaňo" - /Editorial Em-Art/

CD "Astor Piazzolla-tangos" -  /Editorial BonArt Production/Sony Music BMG/

CD Rendez-vous" - la música francesa y checa - / Editorial Cube ¨Bohemia/

CD "Jazz Rock in Classic"- /Editorial Radioservis/

CD "Antonín Dvořák" - /Editorial MusicVars/Czech Touches of Music/

CD „American Deam of Bohuslav Martinů!-Live – /Czech Radio, EM-ART/

